

1:1平韩国,中国女足无缘巴黎奥运会

11月1日晚,2024巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段小组赛最后一轮开打,中国女足继续坐镇厦门白鹭体育场,对阵韩国女足。最终,双方战成1:1的平局,“携手”无缘巴黎奥运会,这是中国女足队史第二次错失奥运会决赛圈的比赛,上一次是2012年的伦敦奥运会。

现代快报+记者 王卫 综合澎湃新闻



中国女足队员窦加星带球突破 视觉中国供图

这场比赛对于双方来说都是“生死战”,甚至吸引了曾率领中国男足打进世界杯的米卢来到现场观战。在此役之前,中国女足所在B组的朝鲜队在最后一轮率先击败了泰国女足,锁定了一个出线名额。A组的菲律宾也战胜了伊朗女足,拿到了6个积分,排名A组第二。在三个小组第一和最好的一个小组第二晋级的规则下,此役之前分别只有4分和3分的韩国女足和中国女足,要想从本小组中出线,都必须取胜,没有任何退路。

过往交手中,中国女足44次对阵韩国女足取得32胜4平8负的战绩,占据绝对优势。但近两次在重要比赛中对阵韩国女足,中国女足的胜利都来得十分艰难。从本次奥预赛前两轮比赛的情况来看,韩国女足在积分和净胜球上相比中国队都占据优势——她们先是10比1大胜泰国队,随后0比0战平朝鲜队,比中国队多拿到1个积分和7个净胜球。

开场之后,主场作战的中国女足踢得更为主动,也获得了更多机会,上半场射门比是7:2,中国队打进过一个仅有一个身位的越位球,韩国队仅在补时时刻有过一次威胁进攻。易边再战,韩国队在第62分钟用一个“诡异”的后脑勺顶球攻破了中国队的球门,虽然有运气的成分,但依然凭借这粒进球拿到了1:0的领先。第78分钟,中国队利用一次定位球的机会,由队长王珊珊头球破门,中国队扳平比分。伤停补时阶段,中国队全力进攻,韩国队门前风声鹤唳,但中国女足没能再取得进球,比分定格在1:1。

结束这场比赛之后,中国女足在本届奥运会亚洲区预选赛第二阶段小组赛中,以1胜1平1负积4分的成绩最终位列第三,没能晋级到奥预赛亚洲区下一阶段四强的比赛中,提前无缘巴黎奥运会。赛后,中国女足主教练水庆霞总结比赛时表示,很抱歉没拿下比赛,意味着后面的比赛没法实现。队员今天表现出了很好的技战术水准以及拼抢作风,队员真的尽力了。

连续折戟三项大赛,中国女足该清醒了



来越大,这得益于她们所在的国家男足已经营造好的足球氛围、基础设施和先进理念。上面提到的英格兰、西班牙,都是近些年借着男足的东风,从原本并不是绝对强队的状态,一跃成为女足豪门的。亚洲区范围内的日本、韩国、澳大利亚女足,男足国家队也都是世界杯亚洲区的“钉子户”。而在这方面,中国女足所处的“土壤”,就不必多言了。

最后,中国女足自身的因素也不小。去年斩获亚洲杯本就有运气的成分,在亚洲杯之后的世界杯、亚运会和本次奥运会预选赛期间,女足内部也频繁出现不和谐的声音——集训期间被刷掉的球员炮轰国家队选人、球员疑似质疑主教练水庆霞,球迷今年没少吃女足的“瓜”。再加上王霜一直有伤在身,张琳艳等一批小将还没能成长为主宰比赛的球员,中国女足今年三次折戟国际大赛也就不那么让人感到意外了。

说到底一句话,世界女足环境已经大变样了,我们却一直没有太大的突破。不论女足还是男足,都是如此。如今,中国足协新任主席已经到任,就在中国女足无缘巴黎的前一天,新任主席宋凯刚刚现身亚足联年度颁奖典礼,这是他上任之后的首次出访,国内唯一的足球媒体《足球报》用这样的标题来定义这一时刻——《中国足协重启“足球外交”》。

放眼国际足坛,“足球外交”无疑是重要的,毕竟总要去“开眼看世界”。所以,情况会有所变化吗? 现代快报+记者 王卫

自去年斩获女足亚洲杯的冠军之后,中国女足“流年不利”,已经在2023女足世界杯、杭州亚运会和本次巴黎奥运会预选赛上三次折戟。而且三次输得都很惨——世界杯小组没能出线、家门口的亚运会没进决赛、这次的奥运会亚洲区预选赛没能进入四强。

三次大赛,三次铩羽而归,足以给中国女足敲响警钟。坐下来细想一想中国女足今年的经历,是哪些因素造成的?

首先是世界女足格局的变化。就拿今年的第9届女足世界杯来说,曾经拿过4届世界杯冠军的美国队,在16强赛中就被瑞典女足击败。最终进入决赛的英格兰和西班牙女足,此前也鲜有打进决赛的机会。世界女足格局,已经大变样了,反映在亚足联格局中,就是前些年可以在亚洲所向披靡的中国女足,这些年已经快被日、韩、澳大利亚等“压着打”了。不能说这支女足不努力,也不能说她们故步自封,确实是外部环境已经“变天了”。

其次是各国男足对女足的影响力越

交银普惠

线上抵押贷
惠享好时贷

普惠e贷 | 个人线上抵押贷

评估无费用——在线评估0费用,便捷自助享普惠
抵押成数高——住房最高抵7成,盘活资产助展业
贷款额度高——最高可贷1000万,经营周转贷无忧
贷款期限长——授信最长达10年,用款安心又省心
贷款自由用——随借随还循环用,精明省息很实惠

省费省心一站式服务 助您惠享好时“贷”



立即申请

风险提示:

贷款用途仅用于日常生产和经营活动中流动资金周转,不得用于购置不动产、借贷、股票

以及其他法律法规或相关监管规定禁止的用途。

年利率(单利)3%-8%,最终以审批结果为准。

客服热线:95559 www.bankcomm.com

广告

始于1908 · 您的财富管理银行

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS